



## Úvodník

Máme tu opět září, pro naše školáky měsíc každoročně tak trochu smutný. A zase na druhou stranu i tak trochu plný očekávání. Smutný proto, že končí další prázdniny, které jsou pro děti dny svobody a nevšedních zážitků. A plný očekávání toho, co je nového s kamarády ve škole, jakpak asi bude vypadat Franta a co zažila na prázdninách má nejlepší kamarádka? A prvňáčci si kladou otázku zásadní - jaké to v té škole bude a co mě tam čeká?

Naše obec do školy i do mateřské školy každoročně vkládá nemalé peníze. Na jejich provoz a, jak jistě každý zaregistroval, v posledních letech také hodně do rekonstrukcí obou objektů. I když to z hlediska obecního rozpočtu není právě jednoduché, jsou to investice, které mají smysl. Letos se otevírá další novinka - klubovna pro mládež, která již základní školu opustila. Dobře fungující škola je důležitým stmelujícím faktorem v životě společenství, jakým je naše vesnice. Je také spolu s rodinou základním stavebním kamenem života našich dětí.

Proto si někdy kladu otázku, kde se asi vloudila chybička, že nám v obci záhy po opuštění školních lavic z řad absolventů naši devítiletky vznikají, a teď si dovolím zcizit titul jedné výborné knížky, Spolčení hlupců. Jiný vhodnější název mě nenapadá. Protože jak jinak nazvat někoho, kdo jen tak ničí náš společný životní prostor? Kdo se baví tím, jak staří chlapi celý den uklízejí náměstíčko a autobusovou zastávku, aby tam pak během hodinky nadělal ještě větší svinčik, než tam byl? A proč to dělá? Osobně pro to mám jediné vysvětlení. Jedná se o beznadějně hlupáky, protože rozumně uvažující tvor nic takového přece neudělá.

A tak nám všem do nového školního roku přeji, aby se nám podařilo společným úsilím vymýtit hloupost. Protože právě ona byla v dějinách pro lidstvo vždycky tím největším nebezpečím. Nepůjde to hned a nějaký ten hlupák se stejně vždycky najde, ale vzdát to nesmíme.

Karel Pleiner

## V mateřské školce panuje čilý stavební ruch

Během letošních prázdnin obec čekala po dlouhé době větší investiční akce - *Rozšíření a modernizace mateřské školy v Lánech*. K dnešnímu dni je provedeno kompletní zateplení budovy, vyměněna střecha, odvodněna a odizolována celá budova. Ve všech prostorách školky bylo kompletně vyměněno osvětlení za výkonnější a úspornější. Třídy nacházející se v 1. patře jsou již nově vymalovány a mají položenu novou podlahovou krytinu - linoleum. Dokončena byla hrubá stavba přístavby místo nevyhovující spojovací chodby a probíhají práce na vnitřních instalacích.

Během rekonstrukce došlo k nepředvídatelným okolnostem a vinou toho i k desetidennímu zpoždění v plnění harmonogramu stavby. Komplikace způsobil zvýšený přítok vody na severozápadním rohu budovy mateřské školy, se kterým se stavbaři vypořádali drenážemi. Dále jsme během stavby zjistili nutnost vybudování

nové stropní konstrukce v části přízemí budovy, protože původní stropy byly vybudovány jinak, než bylo zakresleno v původní výkresové dokumentaci. Bez vybudování nového stropu by nebylo možné vybourat příčky v suterénu budovy, kde vznikne nová třída pro environmentální výchovu. Tyto odchylky od původní projektové dokumentace jsme museli vyřešit za plné práce se zhotovitelem stavby, firmou MAO a.s. Kladno. Harmonogram výstavby je pravidelně upřesňován na kontrolních dnech stavby, které jsou pravidelně každý týden, kvalitu a průběh stavby hlídá i Ing. Oldřich Novák, kterého si obec najala jako stavební dozor. Zhotovitel stavby, firma MAO a.s. Kladno, přijala opatření ke zkrácení časové ztráty ve výstavbě, aby mohla být mateřská škola slavnostně otevřena 1. října, jak bylo původně plánováno.

Karel Sklenička

## Územní plán obce

Výběrové řízení na zpracování územního plánu obce Lánský dle požadavků zákona 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, bylo uzavřeno 29.6.2012. Z došlých nabídek vyšla vítězná firma Charvát, která podala nejnižší cenovou nabídku ve výši 187.000,- Kč.

## Klubovna pro mladé

V současné době čekáme na druhou část grantu od nadace O2 Think Big. Za ni máme v plánu nakoupit další vnitřní vybavení - jedná se převážně o nábytek. Pak je před námi závěrečný úkol - celou klubovnu otevřít veřejnosti.

Slavnostní otevření bude v sobotu **8. září 2012 ve 14:00 hodin**. Přijďte se podívat! Čeká Vás bohatý program pro mladé i starší: malování na obličej, ukázka první pomoci, stolní fotbal, turnaj ve společenských hrách aj. Připraveno bude i občerstvení.

Klubovna bude v provozu denně převážně v odpoledních hodinách. Těšíme se na Vás.

David Jirava

## Škola připravuje výstavu

Lánská škola čp. 93 (historická budova) letos oslaví 80. let od svého od svého otevření. Toto kulaté výročí chceme připomenout výstavou.

Máte doma předměty nebo písemnosti (učební dokumenty, sešity, vysvědčení, aj.), které se vztahují k lánské škole nebo ke školství vůbec?

Jste ochotni je zapůjčit k uspořádání výstavby v lánské škole při příležitosti Dne otevřených dveří plánované na měsíc listopad?

Pak budeme velice rádi, pokud nás zavoláte do 24. 10. 2012 na tel. 313 502 051 nebo nás přímo ve škole navštívíte.

Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lánský

## Lánské posvícení

Posvícení v Lánech připadá dle letošní kalendáře na první neděli po svátku všech Václavů, tj. 30. září 2012. Tradiční pouťové atrakce budou mít své stanoviště u Židovského rybníka. V souvislosti s tím požádala obec dopravní inspektorát města Kladna o jednodenní uzavěru Křivoklátské ulice.

## Veřejné zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelé obce vás zvou na veřejné zasedání, které se koná v pondělí 3. září 2012 od 18:00 hodin v 1. patře hospody Narpa. Na programu budou následující body: schválení přijetí dotace na zateplení budovy základní školy, schválení pronájmů tělocvičny a učeben v základní škole, projednání záměru revitalizace Židovského rybníka, příprava projektové dokumentace na propojení cyklostezky Lánský - Tuchlovice.

# OBCNÍ ÚŘAD INFORMUJE

## Milióny navíc pro rozvoj Lánu jsou na dosah

Již jen podpis prezidenta dělí obce od výrazného navýšení příjmové části rozpočtu. Po několikaletém úsilí se vládní TOP 09 a starostům podařilo prosadit změnu rozpočtového určení daní (dále jen „RUD“), které zmírní alarmující rozdíl v daňových příjmech mezi velkými městy a menšími sídly. Lány tak každoročně získají navíc do rozpočtu zhruba více než čtyři milióny korun.

Dosavadní praxe, kdy čtyři největší města v naší republice dostávala z daní 45 procent výnosu, přičemž v nich žije pouze 20 procent populace, byla neudržitelná. Obyvatelé ostatních měst i my, lidé na venkově, jsme tuto principiální nespravedlnost vnímali.

Nový systém čtyřem největším českým městům neúměrně vysoké příjmy sníží a ostatním přidá. Dostáváme se tak na úroveň obvyklou ve vyspělé Evropě. „RUD“ nejvíce pomůže obcím od pěti set do padesáti tisíc obyvatel. Dalším pozitivním dopadem je zásadní omezení korupčního potenciálu v dotační politice.

Pro Lány znamená nové „RUD“ zhruba 4,45 miliónů korun ročně v rozpočtu navíc. S touto částkou už lze uvažovat o dalších projektech potřebných pro rozvoj obce.

*Roman Havelka,  
zastupitel obce Lány za TOP 09  
a člen předsednictva Krajského výboru  
TOP 09 Středočeského kraje*

## Očkování psů

Veterinář MVDr. Šlégr oznamuje občanům, že doočkování psů proti vzteklině se bude konat ve středu 5. září 2012 od 13:00 do 16:00 hodin před Obecním úřadem v Lánech a od 16:00 do 16:30 hodin ve Vašírově.

## Co se děje na radnici

- Zastupitelé se zabývali předloženými kalkulacemi nákladů a stanovením nové ceny za pronájem tělocvičny a učeben v základní škole. O konečné podobě cen za pronájem rozhodnou zastupitelé na veřejném zasedání.
- V Lesní ulici a na polních cestách ke *Starému zámku* a na *Bílé cestě* byly instalovány cedule upozorňující na možnost uložení pokuty v případě přistížení viníka odkládajícího odpad v prostorách lesa nebo polních cest v katastru obce. O zvýšení kontrol v těchto lokalitách byla požádána i Městská policie v Novém Strašecí.
- Zastupitelé řeší prodloužení cyklostezky z Tuchlovic, která nyní končí cca 500 m od *Pustinky* a lánského katastru. Při jednání s tuchlovským starostou Ing. Burdou Lánští získali informace o dalším napojení stávající cyklostezky na nově připravovanou část z Tuchlovic k nádraží v Kamenných Žehrovcích a tím i napojení na cyklostezku do Kladna. Proto bude zadáno zpracování projektové dokumentace na chybějící úsek k hájovně *Na Pustince*. K financování je možné žádat o dotaci ze St. fondu dopravní infrastruktury.
- Od srpna pracuje na obecním úřadu na

zkrácený úvazek (4 dny v týdnu) nová účetní paní Marie Jelínková.

- Od září bude na plný úvazek pracovat slečna Lenka Hrotíková, která v červnu úspěšně složila matrikářské zkoušky, a její pracovní agenda se nově rozroste i o matrikářské úkony.
- Obec získala potvrzení o přiznané dotaci na zateplení budovy II. stupně základní školy.
- Zastupitelé diskutovali o možnosti instalace odpadkových košů se sáčky na psí exkrementy nebo jiném způsobu vedoucí ke snížení výskytu *psích hovínek* v ulicích, které trápi občany a nejsou dobrou vizitkou obce. Od ledna 2012 byly zvýšeny poplatky za držení psích miláčků a počítalo se s tím, že peníze navíc budou použity na zakoupení košů a sáčků, ale očekávání se nespěnilo. S příchodem nového roku se majiteli psů v obci stali ve větší míře zejména senioři, kteří mají úlevu z poplatků, a v součtu se na poplatcích nevybrala ani částka odpovídající loňskému roku. Zastupitelé se rozhodli vyčkat do konce roku, zda bude v obecní pokladně dostatek financí, které umožní tento problém řešit.

## Lány se dále rozrůstají

S příchodem letních měsíců jsme nahlédli do statistiky. Vedla nás k tomu zvědavost, o kolik nových občanů se Lány a Vašírov od loňského roku rozrostly. Je to celkem 19 rodin, počítáno na jednotlivé členy rodin počet obyvatel obce se rozrostl o úctyhodných 85 lidí. Nutno dodat, že 35 lidí se z obce ve stejné době odhlásilo, 13 lidí zemřelo. Lány s Vašírovem a přilehlými hájovkami mají nyní 1979 obyvatel.

*Dagmar Krátká*

## Nové chodníky

V měsíci červnu dokončila firma Klika-Dvořák Kladno rekonstrukci chodníků v ulici Za Školou. Celkově vynaložené náklady na výstavbu těchto chodníků byly o 250 tisíc korun nižší proti původnímu rozpočtu. Proto se zastupitelstvo obce dohodlo, že za ušetřené peníze zrekonstruuje chodník v ulici U Špýcharu v části mezi ulicemi Ke Hřbitovu a Za Školou. Začátkem měsíce července tuto rekonstrukci provedla, stejně jako v ulici Za Školou, firma Klika-Dvořák. Nutno dodat, že ve velmi vysoké kvalitě.

*Karel Sklenička*

## Masarykova vatra

se v letošním roce uskuteční v sobotu 15. září. Sraz účastníků je v 17:00 hodin v Muzeu T. G. Masaryka v Zámecké ulici. V 18.00 hodin proběhne pietní akt u hrobu T. G. M. Vatra bude zapálena v 19.00 hodin za lánskou sokolovnou.

*Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, Dis.*

Kulturní komise obce Lány a Vašírov Vás srdečně zve na

## Kulinářský jarmark

Konat se bude v sobotu 15. září 2012 od 11:00 hodin před Hospodou Narpa.

Od 14:00 hodin si budete moci zazpívat lidovky a v **18:00 hodin nastoupí hudební kapela Akustik band** s repertoárem domácích i světových hitů.

Nicméně **jarmark se spoustou laskomin** z celého světa polechtá chuťové pohárky návštěvníků již **od 11:00 hodin**, kdy prodejci v prostoru před Hospodou Narpa rozbalí své voňavé zboží. Na své si přijdou milovníci slaného i sladkého. **Lahodné palačinky, neodolatelnou belgickou čokoládu, chutné zelnáky, cizokrajná vína, koření a sýry, výborné ovocné šťávy, čaje, medovinu, pekařské výrobky a další pochutiny, to vše prodejní stánky nabídnou.**

I letos bude jarmark spojený s tradiční akcí pořádanou lánským hasičským sborem – Masarykovou vatrou. Ta bude zapálena v 19:00 hodin a v rámci jejího programu předá lánským hasičům poslankyně TOP 09 za Středočeský kraj Helena Langšádlová čestné ocenění za obnovení tradice Masarykovy vetry, která v novodobé historii vzplane již podesáté.

# SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

## Společenské dění v obci

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu v Lánech udržuje tradici návštěv jubilentů starších 80ti let (pokud si to rodina nebo sám jubilant přeje). Po dohodě s rodinou či přímo s jubilentem zastupitelka obce paní Dagmar Krátká přinese pro oslavence malý dárek či květinu a je proveden zápis do společenské kroniky obce. V letošním roce jsme takto navštívili 15 občanů. Mezi letošní jubilantky patřily i paní Tekla Skleničková a paní Anna Hošková. Setkání u nich doma bylo opravdu milé a srdečné. Vzpomínalo se na všechny významné události, jak v obci, tak v celé republice. Protože u první jmenované jsme byly na návštěvě v době konání sokolského sletu, vzpomínaly obě dámy i na to, jak ony samy cvičily v poválečných letech.

Děkujeme všem jubilantům, se kterými se můžeme sejít a zavzpomínat na doby minulé. Tato



setkání nás obohacují a pomáhají poznávat život našich předků.

*Alena Hlavsová*

## Vítání nejmenších občánků

V Lánech stále držíme tradici vítání nově narozených občánků. Od počátku letošního roku jsme již přivítali 12 dětí a další vítání plánujeme v měsíci září. Vítání občánků v prostorách obřadní síně je pro rodiče bezplatné. Každé miminko vítají členové Sboru pro občanské záležitosti za přítomnosti rodičů jednotlivě, tak aby se měli možnost zúčastnit i další členové rodiny. Obřad trvá cca 10 minut. Dítě obdrží drobný dárek, rodiče se podepíší do pamětní knihy.

*Dagmar Krátká*

## Oslavy výročí svatby

To, že prožili manželé společně padesát nebo dokonce šedesát let, zasluhuje obdiv. Takové partnerské dvojice najdeme i v Lánech a Vašírově. V září oslaví 25. leté výročí - Stříbrnou svatbu - 2 páry manželů a jeden 1 manželský pár si připomene svatbu Zlatou - 50 let. Svatbu Diamantovou, což je 60 společných let, oslaví jeden manželský pár. Těší nás, že všichni jmenovaní byli oddáni v Lánech.

*Dagmar Krátká*

## Zahradkáři zvou na zájezd

Výbor Českého zahradkářského svazu Lány - Vašírov pořádá v sobotu 22. září zájezd na státní zámek Žleby a do Kutné Hory. Odjezd je v 7:00 hodin z autobusové zastávky na lánském náměstí. Přihlášky a 150,- Kč přijímá pan Antonín Kindl, Zahradní ulice 281, Lány.

## Stochovská ZUŠ slaví

Základní umělecká škola Stochov srdečně zve na vernisáž výstavy k oslavě 50. výročí svého trvání, která se uskuteční 29. září 2012 v 15:00 hodin v minigalerii na Mírovém náměstí ve Stochově. Výstava potrvá do 5. října 2012.

*Kamila Barochová*

## Chorus Laneum

Letošní Lánské letní slavnosti opět zahájil koncert v lánském kostele jména Ježíš. Návštěvníci vyslechli 22. června pestrý repertoár lánského smíšeného sboru Chorus Laneum pod vedením sbormistra pana Vladimíra Doležala. Kostel byl zaplněn do posledního místa a návštěvníci odcházeli s hezkým zážitkem. Vybrané dobrovolné vstupné převzal duchovní správce lánské farnosti pan Mariusz Stanislaw Walczak. Částka 2877,- Kč, bude použita na zlepšení stavu lánské fary v Zámecké ulici.

*Martina Hořejší*

## Gratulujeme

šťastným rodičům Karlovi Pleinerovi a Jitce Hruškové k narození syna Káji, který přišel na svět v kladenské porodnici 20. srpna 2012.

Přejeme rodičům hodně radosti a malému Kájovi pevné zdraví!

*Přátelé a kamarádi*

## Kalendář akcí září/říjen

- 3.9. *Probud' se školo!* Sportovní a vědomostní soutěže v areálu ZŠ 15:00-19:00 hodin (ZŠ)
- 3.-7.9. Sběr starého papíru, zadní vjezd do školy (ZŠ Lány)
- 3.9. Zahájení pravidelného cvičení a tréninků (TJ Sokol Lány)
- 8.9. Slavnostní otevření klubovny pro mladé v suterénu základní školy ve 14:00 hodin.
- 8.9. *Lánská podzimní sobota*, soutěž hist. modelů, poháněných spalovacími motory v kategoriích CRC-Atom, CRC-classic a TEXACO
- 8.9. *Lánské rachejtlování 2012* (MK Lány)
- 8.9. *Turnaj babytenis* – děti 8-9 let (TK Lány)
- 9.9. *Turnaj minitenis* – děti 6-7 let (TK Lány)
- 9.9. *Lánská podzimní neděle*, soutěž historických modelů s pohony elektr. (MK Lány)
- 13.9. Vernisáž výstavy *Lidé okolo T. G. M.* od 18:00 hodin v Muzeu T. G. M.. Výstava potrvá do 7. října 2012.
- 13.9. Koncert *Hovory nejen s T. G. M* od 19:00 hodin v Muzeu T. G. M. Vystoupí mezzosopranistka Taňa Janošová, klavírní doprovod Jan Král.
- 15.9. *Večer na rejdě* - plavby se osvětlenými modely (MK Lány)
- 15.9. *III. KaKoJaMa-Day-2012*, polétání velkých modelů letadel elektro i spalovacích, volná akrobacie (MK Lány)
- 15.9. *Kulinářský jarmark + Masarykova vatra* (SDH Lány, Muzeum TGM, Obec Lány, Chorus Laneum, TJ Sokol)
- 15./16.9. *Turnaj mladší žáci* – děti 10-12 let (TK Lány)
- 21./22.9. Konference k 75. výročí úmrtí T. G. Masaryka v lánském Muzeu T. G. M. (21. září zahájení v 10:00 hodin), ve spolupráci s obcí Lány
- 22.9. Sběr železného šrotu od 9:00 hodin (HCLány)
- 22.9. *Posvícenský turnaj* ve čtyřhře – pro lánské občany (TK Lány)
- 30.9. Lánské posvícení
- 15.10. Vernisáž výstavy *300 let Lánské obory* v Muzeu T. G. M., (Lesní správa Lány, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech)

## Svatováclavský koncert

Nenechte si ujít jedinečný koncert komorního smíšeného sboru a smyčcového orchestru *Piccolo coro a Piccola orchestra*, na který vás zve město Stochov v pátek 28. září 2012 od 18:00 hodin do kostela sv. Václava. Vstupné je dobrovolné, výtěžek bude použit na opravu varhan v kostele sv. Václava.

*Kamila Barochová*

## NEBE NAD LÁNY

### Září

Pegasův čtverec bude na podzimní obloze nepřehlédnutelný. O sousední galaxii M31 jsme psali posledně. Zkoušejte na ní temnotu nebe nad Lány a ostrost svého zraku. Už kousek z dosahu veřejného osvětlení ji v Andromedě uvidíte i pouhým okem. Natožpak v triedu!

Uplynulé léto bylo bohužel oblačné. Kdo však měl to štěstí, kromě pozorování hvězd se mohl kochat i krásou meteorických rojů. V polovině srpna to byl jeden z nejaktivnějších – perseidy. Frekvence „padajících hvězd“ je šedesát do hodiny! Zajímavé je, že nejvíce meteorů lze pozorovat nad ránem. Země se při letu kolem Slunce zároveň otáčí kolem vlastní osy a její ranní strana se tak dá přirovnat k čelnímu sklu automobilu. Na něj taky prší nesrovnatelně víc než na zadní (podvečerní) sklo.

Tohle přirovnání však kulhá, srovnáte-li četnost dopadů. Jen mizivý zlomek METEORŮ (světelných čar na nebi) po sobě zanechá METEORIT – kousek hmoty, který dopadne až na povrch. Přesto je jich v součtu tolik, že naše planeta neustále přibírá na váze. Odhadem deset miliard kilogramů ročně! Zdá se vám to hodně? Je to přece jen trilióntina její hmotnosti! Lámali byste si hlavu s tím, že se vážíte nedokonalě oholení?

*Jirka Luska*

Reklama

## Prodej slepiček

Drůbežárna Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý. Prodáváme slepičky pouze z našeho odchovu!

Cena: 159,- – 170,- Kč/ks.

Prodej se uskuteční v sobotu 8. září 2012  
Lány - u rybníka - v 10:45 hod.

Případné bližší informace tel.:  
728 605 840; 415 740 719; 728 165 166

## ZE ŠKOLKY

### Okénko do mateřské školy Ohlédnutí za červnovým děním ve školce

30. 5. Třída Berušek, Motýlků, Kytíček a Sluníček vyrazila na školní výlet vláčkem. Dětem se cesta líbila, řada z nich jela vláčkem poprvé a jistě pro mnohé to byl nezapomenutelný zážitek.

Na královském hradě Křivoklátě na nás čekal zábavný program nazvaný *Hledání ztracené princezny*. Děti zhlédly na nádvoří loutkové představení a poté je čekaly rozličné soutěže u tří pohádkových bytostí. Zajímavá pro mnoho z nich byla střelba z kuše. Nakonec si prohlédly částečně hrad a podhradí.

1.6. Proběhla na modelářském letišti v Lánech oslava Dne dětí. Počasí nám sice moc neprálo, ale to dětem příliš nevadilo a den, který patří jenom jim, si náležitě užily. Čekaly na ně soutěže a hasičské vystoupení. Veliký úspěch sklidilo představení Báry Ladrové. O Bobiškovy a Edovi se ve školce ještě dlouho mluvilo. Maminky napekly spoustu dobrot, opékaly se buřtíky a večer jsme zpívali u ohně při kytaře. Děkujeme touto cestou všem organizátorům, kteří se na přípravě programu pro děti podíleli.

5.6. Třída Sluníček navštívila v Praze zábavné centrum Beckiland. Děti přijely nadšené a plné zážitků z různých atrakcí. Odpočinek uvítaly, byla znát únava z dopoledního sportování a zdolávání

trampolín a ostatních stanovišť.

10.6. Školka zpracovala projekt *Medové království* na Den otevřených dveří Ekologie. Bohužel projekt nebyl vybrán do užšího kola, a tak se pro nás nehlasovalo. Přesto tento projekt částečně využijeme a zařadíme ho do třídního vzdělávacího plánu pro předškolní děti ve školním roce 2012/2013. Děti se budou těšit na zajímavé aktivity ve spolupráci s lánskými včelaři.

11.-15.6. **Poslední školkování – loučení předškoláků se školkou.** Pro děti byl připravený celotýdenní program, kdy každý den prožily přitažlivé, zajímavé a poutavé zážitky. Hledání pergamenu pod *Starým zámekem*, zlatého pokladu v potůčku, závěrečnou besídku i malou maturitu. Děti se těšily i na noc v mateřské školce a na sladký závěr v podobě zmrzlinového poháru.

15.6. Vycházka dětí z mateřské školy do *Obůrký* je každoročně příjemná akce, na kterou se těšíme. Děti si poslechnou poutavé vyprávění pana hajného, který se o vysokou zvěř v oboře stará, a pozorování zvěře z vyhlídky je také pro děti velice poutavé.

*Martina Blínová, Miluše Vaněčková*

### Děti z mateřské školy zavítaly na *Emilovnu*

V letošním školním roce jsme uspořádali z důvodu rekonstrukce mateřské školy dva turnusy školy v přírodě na chatě *Emilovně*. První turnus proběhl v termínu od 4. do 8.6., druhý turnus od 18. do 22.6. Během celého pobytu jsme se snažili u dětí rozvíjet vztah k přírodě. Děti poznávaly stromy, keře a rostliny kolem sebe, všimly si různorodosti přírody – na loukách, u cesty, procházkou k lesu. Sledovaly brouky a vše živé. Zaměřili jsme se na chování v lese, jeho prospěšnost a ochranu.

Pro mladší děti jsme pobyt na *Emilovně* zpestřili pohádkovým programem. Každý den byl spojen s některou pohádkovou bytostí. Děti poslouchaly pohádky, seznámily se s básněmi a říkadly, zpívaly písně, plnily různé úkoly, soutěžily i tancovaly. Celým projektem nás provázela píseň „*Pohádkový les*“, s každým novým dnem jsme přidávali novou sloku k dané pohádkové postavě. Děti se seznámily s pohádkovou operou „*Budulíněk*“ (autoři Z. Svěrák, J. Uhlíř), kterou vyjádřily spontánně i pohybem.

Při pobytu mimo domov jsme v dětech posilovali hodnotu přátelství, učili je ohleduplnosti k druhému, rozdělit se s kamarádem, zodpovědnosti při péči o své osobní věci a samostatnosti při sebeobsluze. Poslední den jsme se rozloučili se skřítky, našli od nich poklad s dobrotami, uspořádali karneval, kam se přišel s dětmi rozloučit i vodníček. Král s princeznou rozdali dětem ceny, medaile a

diplomy. Na závěr jsme si opekli u ohně buřty, zavzpomínali na příhody ze společného pobytu, rozloučili jsme se s lišákem Žolíkem.

Hlavním cílem uplynulého školního roku bylo ukončení celoročního projektu „*Voda zdroj života*“. Prezentaci z celoročního projektu předškolních dětí v MŠ Lány jste mohli vidět v prostorách školky před zahájením rekonstrukce budovy. Tablo předškoláků 2012 bylo vystaveno ve výloze Smíšeného zboží v Berounské ulici. Pestrou fotogalerii ze školy v přírodě a dalších akcí si prohlédněte na webových stránkách školy [ms.lany.cz](http://ms.lany.cz).

*Eva Jarošová, Miluše Vaněčková*



# NÁZORY ČTENÁŘŮ

## Dopis pro lánské pejskaře a „koňáky“

Prosíme Vás, pejskaře, abyste si brali na vycházku igelitové pytlíky na uklízení výkalů. V hodině světa práce jsme se snažili pomoci s vyhrabáním listí, trávy a odpadků v ulici U Špýcharu pod živým plotem, který odděluje silnici od družinového hřiště. Pro množství výkalů to ovšem vůbec nebylo možné! Za tímto plotem si denně hrají děti, běhají si tam pro míč!

A také prosíme „koňáky“, aby jezdili po cestách pro koně, protože u kruhového objezdu nad Vašírovem je velmi znečištěno. Měli byste si po svých miláčcích uklízet! Číníte tak v zájmu celé obce Lánya Vašírov.

Děkujeme

Vojtěch Kundela a Matěj Cingálek,  
žáci základní školy

## Z HISTORIE NAŠÍ OBCE

V červnovém Zpravodaji jsme vás informovali, že probíhají přípravy obnovy Černého kříže v katastru obce, který stával na křižovatce cest Lihovar a Višňovka. K přípravě repliky původního kříže byl přizván architekt Ing.

Jaromír Doležal a lánský písmák PaedDr. Václav Vodvářka. Přinášíme vám proto více faktů o lánských a vašírovských křížích....

Martina Hořejší

## Křížem krážem za Křížem

*Jsem cesta, můžu tě vést ... Jenomže odkud a kam? Jsem dálka, můžu tě splést ...* To bychom neradi.

Abychom se nespletli a věděli jsme, odkud, kudy a kam, bývají na dlouhých trasách *rozcestníky*.

Nejznámějšími orientačními body jsou v současné době silniční ukazatele, ale v minulosti to bývaly výrazné stromy, nápadné kameny, kapličky a křížky. Nebyly v krajině rozmístěny nahodile, avšak také ne symetricky a s geometrickou přesností. Podle nich se poznalo, kudy probíhá hranice katastru, odkud vychází topografické vyměřování, kde končí jedno pole a začíná druhé, kde je důležité rozmezí ... Prostě musely být přesně tam, kde jsou, ani o krok doprava či doleva.

Mnohé kapličky a křížky vznikly proto, aby připomínaly události, které se tu poblíž staly, takže měly funkci němé kroniky, již mají všichni stále na očích. Podrobnosti se časem vytratily, ale zhuštěné jádro příběhu zůstalo vtěleno do kamene, dřeva a litiny.

O některých lánských a vašírovských křížích už byla řeč, neuškodí však, jestliže si informace zrekapitulujeme, doplníme a utřídíme. Konec konců opakování je matka moudrosti (a také studentů). Kdo pravidelně neopakuje, *přileze nakonec ke křížku*.

Začneme v centru obce, na jihozápadním konci *návsí*. Tam, kde se průběžná silnice skrz náves rozvětňuje na západ ke Křivoklátu a na jih k Berounu, proti někdejšímu *Bechnerovic gruntu* čp. 18 (nyní *Hotel Classic*), vedle čp. 109 a naproti čp. 11, se mezi barokními sochami sv. Jana Nepomuckého a sv. Antonína Paduánského<sup>1</sup> tyčí na kamenném podstavci velký dubový, několikrát již vyměněný kříž s pozlaceným kovovým Kristem. Na soklu je vytesán český nápis: *Koslavě Boží postavil kníže Emil Fürstenberg dne 1. listopadu 1863*.

Kníže Emil Fürstenberg (1825 – 1899), bratr Maxe Egona I. z Fürstenberka, takto zřejmě

přivítal na svět svého synovce Maxe Egona II. z Fürstenberka (\* 13. 10. 1863).

Kolem zákoutí s dvěma sochami světců a s křížem dennodenně chodívali horníci, kteří šli na sichtu na *Betyнку*. Říkávali zde *Kalvárie /na Kalvárii/* a nikdy se nezapomněli pod křížem pomodlit, aby opět šťastně vyfárali.<sup>2</sup>

Zpuchřelý kříž už v roce 1913 vyměnil za nový tesařský mistr Jan Šnobl z čp. 26, vinou povětrnosti však kříž chátral i nadále a pozlacený Kristus už byl hodně opršlý. Farář Josef Svátek se obrátil na knížete Fürstenberka a ten poskytl peníze na renovaci. Václav Krob (čp. 13) zhotovil nový 320 cm vysoký kříž z dubového dřeva, napustil ho fermezí a lakýrník Karel Bergmann (čp. 147) znovu pozlatil sochu Ukřížovaného. Po dokončení restaurátorských prací provedl farář Josef Svátek dne 27. června 1937 nové vysvěcení.<sup>3</sup>

V dubnu 1938 zřídila lánská obec kolem sousoší oplocení: nízká podezdívka z bílých cihel a nepřilíživá vysoká drátěnková pole.<sup>4</sup>

Dne 3. dubna 1973 se přehnal nad obcí vichřice a zpuchřelý kříž se v místě zapuštění do pískovcového podstavce nalomil a silně naklonil. Václav Krob (čp. 13) tehdy zdarma zhotovil a osadil kříž nový a farář František Žák zařídil nové pozlacení Krista v ceně více než 5 000,- Kč.<sup>5</sup>

*Pokračování na str. 6...*

<sup>1</sup> Tyto sochy stávaly proti sobě na jednom ze dvou mostů, které vedly přes 8 – 10 m široký vodní příkop kolem lánského zámku. Když nechal kníže Karel Egon II. z Fürstenberka nefunkční vodní příkop zlikvidovat, měly být sochy umístěny po stranách vchodu do zámecké kaple, ale lánská obec dopisem ze dne 26. 11. 1849 požádala, aby jí byly bezplatně věnovány. Od té doby zdobí křižovatku Berounské a Křivoklátské ulice. – Malá, Věra: Vyjádření k rukopisu publikace o regionálních dějinách Lán. Praha, Archiv Pražského hradu, 10. 12. 1991.

<sup>2</sup> Kronika IV, s. 201.

<sup>3</sup> Kronika 0, s. 224.

<sup>4</sup> Kronika 0, s. 256.

<sup>5</sup> Kronika IV, s. 201.

## HOMEČEK

klub pro rodiče a děti



Homeček je přátelské místo pro celou rodinu. Slouží k setkávání a trávení volného času rodičů s dětmi. Pokud si z programu nevyberete, můžete si jen hrát v prostorné herně. **Najdete nás v lánské sokolovně.**

**Zveme širokou veřejnost:**

- Beseda **Dluhové pasti a patologické hráčství + závislosti** ve středu 19. září od 10:00 do 12:00 hodin.
- Beseda s PhDr. Kateřinou Peškovou (speciální pedagog a rodinný poradce) na téma **Ptejte se mě na co chcete** (sociální dovednosti, citový vývoj, posilování pozornosti atd.) v úterý 16. října od 10:00 do 12:00 hodin.
- **Burza podzimního a zimního oblečení** se uskuteční v úterý 16. října, návoz věcí v neděli a pondělí, výdej věcí ve středu.

**Program v září** (aktivity začínají postupně v průběhu měsíce)

**úterý**

- 10:00 – 10:30 **Pohybové dopoledne pro děti s rodiči** (chodící děti);
- 11:00 – 11:15 **Maňáskové divadlo pro všechny** (nepravidelně, sledujte program);
- 15:00 – 17:00 **Kreativní a přírodovědný kroužek** pro děti (přihlášené děti ve věku 5+);

**středa**

- 10:00 – 10:30 **Zpívankové dopoledne** pro děti s rodiči;
- 14:00 – 15:00 **Angličtina pro děti** (přihlášené děti 6-8 let);
- 15:15 – 16:00 **Mortimer English Club**;

**čtvrtek**

- 08:00 – 09:00 **Angličtina pro dospělé** (mírně pokročilí);
- 09:15 – 10:15 **Angličtina pro dospělé** (pokročilí);
- 10:30 – 11:30 **Angličtina pro dospělé** (začátečníci);
- 10:00 – 10:30 **Výtvarné dopoledne** pro děti s rodiči.

**UKÁZKOVÉ HODINY ZDARMA**

11. září od 10:00 do 10:30 hodin – Pohybové dopoledne pro chodící děti s rodiči.

11. září od 15:00 do 17:00 hodin – Kreativní a přírodovědný kroužek pro děti 5+ roků.

28. září od 10:00 do 10:30 hodin – Zpívankové dopoledne pro děti s rodiči.

Otevírací doba: úterý a středa 9-12 a 14-17 hodin, čtvrtek 9-12 hodin.

**Podrobný program a ceník najdete na [www.naselany.cz](http://www.naselany.cz).**

... pokračování ze str. 5

O odborné zrestaurování kříže a obou soch se postarala od 30. května 1992 firma De Arte Praha. Veškeré kamenické práce prováděl sochař Jan Turský, pozlaccovací práce Zuzana Indrová. Náklady opravy činily 55 000 Kč. Kolem soch byl uvnitř ohrádky vydlážděn chodníček; byly zde využity pískovcové dlaždice z rekonstruované zámecké kaple. Svůj k svému, tradice zůstává zachována.<sup>6</sup>

Rozhodnutím Ministerstva kultury České republiky ze dne 21. října 1993 byl soubor soch na lánské parcele č. 117 prohlášen za kulturní památku.<sup>7</sup>

Další odborné restaurování obou soch i kříže bylo provedeno na základě posudku akademického sochaře a restaurátora Jana Turského v roce 2007.

Na jaře roku 2010 zmizelo oplocení sakrálního zákoutí z roku 1938 a prostranství kolem soch bylo proměněno v otevřený úpravný parčík s lavičkami. Slavnostní předání tohoto prostoru veřejnosti se konalo u příležitosti Lánských letních slavností v sobotu 26. června 2010. Pásku po krátkých projevech přestříhli starosta obce Karel Sklenička a lánský písmák Václav Vodvářka.

Šťastné narození Maxmiliána Egon II. se stalo motivací ke vzniku jiného drobného sakrálního objektu: kapličky zvané **Ploskovská Panenka Maria**, která se nachází v místech, kde hlavní alej zámeckého parku v prodloužení vyúsťuje na asfaltovou silnici od **lesní správy** na **Ploskov**. Čtete zde českou větu: *Covděčnou upomínku na den 13. října 1863 postavila Leontina kněžna z Fürstenbergů*. Ano, onoho dne se narodil její syn Maxmilián Egon II., budoucí majitel královského panství.

Kaplička, zbudovaná na počest Maxova narození, stojí u silnice v lese dodnes. Obrázek Panny Marie namalovaný na měděném plechu časem vybledl a bylo nutno přikročit k jeho restauraci. Provedl ji asi v roce 1950 akademický malíř František Horník, autor známého jezdeckého portrétu T. G. Masaryka.

Koncem května 1956 si na sakrální stavbě zařadil neznámý vandal a vážně poškodil mariánský obraz v jejím výklenku. O jeho pietní opravu se v září 1957 nezištně postaral lánský kronikář pan Josef Jelínek, vyučený malíř divadelních dekorací. Kostelník Dominik Hasík pak 27. září 1957 zrekvituloval okolí kapličky a opravil plůtek kolem ní.<sup>8</sup>

Další rekonstrukce kapličky a úprava jejího nejbližšího okolí byly provedeny kolem roku 1992 - 1993 z iniciativy P. Františka Žáka a paní Marie Ramešové. Právě v té době bohužel kterýsi ziskuchtivec postupně odcizil všechny čtyři tesané pískovcové sloupky v rozích kapličky. Byla to svatokrádež, ale peníze jak známo nesmrdí.

Kníže Emil Egon měl patrně smysl pro rodinu. V roce 1861 nechal vztyčit na lesní křižovatce **u Alžběty** (silnice od **Lán** se tam rozvětňuje směrem na **Křivoklát** a na **Nový Dům**) novogotický pískovcový sloup s nápisem: *Z bratrské lásky své sestře Elišce Emil kníže Fürstenberg postavil 1861*.

O čtyři roky později přibyl u **Alžběty** nový kamenný křížek v dřevěné ohrádce. Ten však nepřipomíná žádnou šťastnou událost, nýbrž tragédii. Dne 5. července 1865 v těchto místech padl kulkou pytláka Vincence Dlouhého fürstenberský lesní adjunkt Antonín Vágr. *Vágrův křížek* tam stojí doposud,<sup>9</sup> nedávno jsem u něj zahlédl zapálenou svíčku.

Dostali jsme se do lesů, tedy se v nich ještě okamžik zdržme. Když pojedeme od *Vágrůva křížku* po silnici na **Křivoklát**, po necelých osmi kilometrech spatříme po levé ruce *kapličku svatého Eustacha*, kterou nechal v roce 1697 postavit vrchní lovcí Jan Kryštof Rayman.<sup>10</sup>

Pytláckou tradici má také okolí vysokého dřevěného **Zeleného kříže** na opačné straně obory, mezi **Ploskovem** a **Luby**.

Na **Novém Dvoru** se dostaneme od lánské **lesní správy**. Nejprve sestoupíme do **Prvního dolíku**, pak silnice zase stoupá, aby posléze opět klesla do **Druhého dolíku**. Na vrcholu stoupání mezi oběma **dolíky** býval dlouho (od kdy? do kdy?) po pravé straně silnice (jdeme-li směrem k **Novým Dvorům**) snad mariánský (?) obrázek, tudíž se tam říkávalo **Uvobrázku**.

Těsně před **Nověma Dvorama** vidíme před vstupem do **Obory** po levé (východní) straně silnice, na trase stávající naučné stezky, nově vztyčený vysoký dřevěný kříž. O něm bohužel nic bližšího nevím (pamětníci tvrdí, že tam nikdy dřívě nebyval), ale turisté si ho nemožou nepovšimnout.

Dřevěný kříž s Ukřížovaným stával přímo na **Nových Dvořích**; měl by tam v parčíku před **kolonií** (tam, co na návštěvníky číhal **Pytlák**) být ještě dnes.

Severojižním směrem se táhne **Lánskou oborou** dlouhá cesta z **Nových Dvorů** až k hájovně **Klíčava**. Kdyby nás lesní personál nechal projít vraty do **Obory**, minuli bychom někde u **Haltýřů Červený kříž**, také dřevěný, a o kus dál, kde odbočuje pěšina k **Zajícovu dubu**, by nás jistě upoutal **Matějův křížek**: svým tvarem i svou smutnou historií. V roce 1876 zde prý zmrzl lesní poselák Matěj. Kříž je zhotoven z jediného kusu dubového dřeva; vytesal ho Jan Douša, který zanechal vzadu i svoje iniciály spolu s letopočtem: J.D. 1876. Původně prý byl tento kříž vyšší než dnes, ale když spodek uhnul, zapustili kříž hlouběji do země.

U hájovny **Hořkovec** narazíme na vysoký oprýskaný modrozeleně natřený dřevěný kříž, ale jeho historii a tradice neznám.

Vratme se teď z lesů do polí, ale i zde se odehrála tragédie. Poblíž stávajícího kruhového objezdu u lánského fotbalového hřiště si dne 22. srpna 1863 rozdělali pasáčekové ohniček a krátili si čas skákáním přes plameny. Sedmiletá Josefina Kestnerová z čp. 69 (\* 11. 8. 1856) měla smůlu, vzňal se na ní oděv a ona utrpěla těžké popáleniny, jimž zanedlouho podlehla. Na přání knížete Fürstenberka byl poblíž místa neštěstí postaven u silnice (parcela č. kat. 215/1) litinový křížek na kamenném soklu. Přes kovové rameno jakoby splýval (rovněž kovový) šátek. Byl to **Spálený křížek**<sup>11</sup> a choďovalo se kolem něj až někdy do sedmdesátých let 20. století, kdy byl zcela zbytečně odstraněn.

Jdeme-li od **Spáleného křížku** směrem do **Lán**, dojdeme asi po dvou stech metrech z kopce dolů do pravotočivé zatáčky, kde odbočuje doleva k **Betynce** a do **Občin Lánská pěšinka**.<sup>12</sup> U jejího vyústění na silnici rostl dlouhá léta mohutný jirovec a u něj byl bezejmenný dřevěný kříž s velkým plechovým barevně provedeným Kristem.

Když už byl Ukřížovaný oprýskaný a jeho barvy smyté, zařídila rodina Josefa Vondry z **Lán** vlastním nákladem jeho obnovení. Pověřili jim akademického malíře Františka Horníka, který dne 12. června 1954, sám už těžce nemocný, barvy plechového Krista opět oživil. Demontáž a připevnění Ukřížovaného, opravu kříže a zřízení ohrádky provedl lánský kostelník Dominik Hasík.<sup>13</sup> Od té doby kříž bohužel stále chátral, až v 70. či 80. letech 20. století spolu s vedlejším jirovcem zmizel. Žádné umělecké dílo to asi nebylo, ale věci by měly zůstat na svých místech.

**Červený a Zelený kříž** už jsme navštívili, ale barevné spektrum je mnohem širší. Proti **dvoru** (resp. proti **altánu**) odbočuje ze silnice ke Slované polní pěšina k bývalé **kůlně**, k **drůbežárně** a dále na východ do polí. Na rozcestí stojí **Zlatý kříž**: litinový, na poměrně vysokém pískovcovém soklu, s pozlaceným Kristem.<sup>14</sup> Kolem něho jsou velké kameny a sestříhané tisy. O úpravnou rekonstrukci zákoutí se v roce 2002 postarali lánský farář P. Žák, paní Ramešová a zahradník pan Křenek. Někdy kolem roku 2000 narazil do **Zlatého kříže** opilý řidič a přerazil ho, ale zařídil, aby byl uveden do původního stavu.

Pěšina od **Zlatého kříže** do polí nás asi v polovině vzdálenosti k **Tuchlovcům** zavede k rozcestí, kde stával **Bílý kříž**; vysoký, dřevěný, prý bíle natřený. Jestliže se od něj vydáme k severozápadu, dovede nás cesta k **ovčínu**, opačným směrem dorazíme na **Pustince** na další rozcestí, kde se relativně donedávna tyčil **Černý kříž**; rovněž vysoký, černě natřený. Pustíme-li se od něj na západ, dojdeme do **Lán** k čp.1, kde se říkává **za Hamouzovic**.

<sup>6</sup> Kronika V, s. 151.

<sup>7</sup> Kronika VI, s. 170.

<sup>8</sup> Kronika II, s. 298 a 326.

<sup>9</sup> Vodvářka, V.: Lány a okolí ve světle místních a pomístních jmen, SOA Rakovník, Rak. 2006, s. 129-133.

<sup>10</sup> Tamtéž, s. 123-127.

<sup>11</sup> Podle vyprávění Františky Hamouzové z čp. 85, sestry uhořelé Josefinky, zaznamenal kronikář František Pošta (Kronika O, s. 48.). Kronikář Josef Jelínek později zapsal smutnou událost v Kronice III poněkud jinak.

<sup>12</sup> Pěšina tvoří hranici mezi pozemky Josefa Bechnera a Václava Breníka, choďovalo se tudy na **Betynce** a přes **Kopaninu** do Rynholce. Na jaře roku 1954 byla zrušena a rozorána (Pošta, Fr.: Historie obce a zámku Lány, s. 290), ale co pamatují, se tudy už zase chodí.

<sup>13</sup> Pamětní kniha obce Lány II, s. 282. Kronikář Josef Jelínek zde uvádí, že k opravě provedené malířem Horníkem došlo v roce 1955, ale to není možné, protože Fr. Horník už dne 1. 1. 1955 zemřel.

<sup>14</sup> Z restaurátorské zprávy z roku 2002: *Litinový Kristus. Rozměry 99 cm x 67 cm. Postava Krista v ukřížované poloze se sklopenou hlavou a s oddělenou destičkou s nápisem INRI. Hlava je sklopena k levé straně, nohy jsou u sebe v pokrčené poloze. Postava je v bederní části ovinuta látkou a převázána provazem. Část drapérie na levé straně vlaje do prostoru. V oblasti prsou na pravé straně je bodná rána a z ní vytékající krev v podobě kapek. (Viz archiv paní Marie Ramešové)*

## ZE ŠKOLY



# my a děti

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
CH. G. MASARYKOVÉ  
LÁNY

## Ohlédnutí za uplynulým školním rokem

- 31. 5. – V návaznosti na učivo prvouky o životě v minulosti navštívili žáci 1. a 2. třídy historickou vesničku řemesel a umění v Ostré.
- 1. 6. – Žáci osmé třídy se byli v MŠ seznámit s předškoláky, které doprovodí 3. září do školy.
- 5. 6. – Oslavovali jsme Den dětí. Prvnáči, druháči a třetíáci navštívili oblíbené centrum zábavy Beckiland v Praze Zličíně. Čtvrtáci, pátáci, šestáci a osmáci vyzkoušeli odvahu v Lanovém centru na kladenském Sletišti, plavali v kladenském Aquaparku nebo závodili na in-linech. Sedmáci a devátáci ve stochovské sportovní hale hráli bowling.
- 7. 6. – V lánské sokolovně se od 18.00 konala školní akademie. K vidění byla dlouho pilovaná taneční, pěvecká a divadelní vystoupení žáků. Součástí akce byla tombola. Díky sponzorským darům a dobrovolným příspěvkům se podařilo nashromáždit obnos ve výši 34 505,- Kč. Tato částka bude použita na projekt „Školní zahrada jako učebna pod širým nebem – renovace skleníku“.
- 8. 6. – S vedením školy se sešla žákovská rada.
- 10. 6. – Na skládce Ekologie s.r.o. v rámci Dne otevřených dveří hlasovala veřejnost pro projekt, který společnost Ekologie dotuje částkou 20000,- Kč. Štěstí se letos usmálo na náš projekt „Školní zahrada jako učebna pod širým nebem – renovace skleníku“. **Děkují všem, kteří jste nás podpořili.**
- 12. 6. – Konala se schůzka rodičů budoucích prvňáčků s vedením školy, třídní učitelkou a vychovatelkou.
- 13. 6. – Přestože třináctka v kalendáři nevěstí nic dobrého, malým lánským sportovcům se právě v tento den opravdu dařilo. Síly poměřovali na kladenském Sletišti při Atletické miniolympiádě. Kateřina Rydlová si v běhu na 500 m doběhla pro **zlatou medaili** a Martina Vejrážková za hod kriketovým míčkem získala **medaili stříbrnou**. Medailistkám blahopřeji a všem dětem děkuji za skvělou reprezentaci školy.

- 18. 6. – 4. třída navštívila divadlo Lampion v Kladně. Na večer si děti pro své rodiče nachystaly třídní besídku.
- 19. 6. – Po šestnácté zasedala školská rada. Zápis lze nahlédnout na [www.skola.lany.cz](http://www.skola.lany.cz) v sekci Škola/Školská rada.
- 21. 6. – V letošním školním roce čtvrtáci získali průkaz cyklisty. V rámci dopravní výchovy se vypravili na dopolední výlet na kolech.
- V úterý 19. 6. a ve čtvrtek 21. 6. žáci deváté třídy v odpoledních hodinách prezentovali a obhajovali své absolventské práce, na kterých pracovali v průběhu školního roku.
- 22. 6. – Šestáci se účastnili skupinového canisterapeutického programu. Devítka absolvovala orientační běh se třemi stanovišti, na kterých žáci určovali azimut, odhadovali vzdálenosti a vysvětlovali význam turistických značek. Seznámili se i se zásadami rozdělávání ohně v přírodě.
- 23. 6. – Na sobotních Lánských letních slavnostech se představili žáci 2. třídy, kteří pod vedením paní vychovatelky Losové nacvičili taneční vystoupení Kopretinky. Návštěvníci slavností si také mohli prohlédnout výtvarné práce žáků školy.
- 25. 6. – Od šesti hodin se v Muzeu TGM loučila devátá třída s lánskou školou. Děti vzpomínaly a kytičkou poděkovaly zaměstnancům školy. Pak přišel čas na šerpování, hodnocení absolventských prací, žáci obdrželi Osvědčení s výsledky testování České školní inspekce a „Záruční list devátáka“. Hlavu vzhůru a hodně štěstí, devítko, držíme vám palce!
- 26. 6. – Šestáci zhlédli v DK ve Stochově představení „Saxána a Lexikon kouzel“.
- 28. 6. – Žáci 5. - 9. třídy soutěžili na hřišti za sokolovnou v atletických disciplínách - sprintu na 50 m, skoku do dálky a výšky, vrhu koulí a vytrvalostním běhu. Byl Atletický den.
- Červnové číslo školního časopisu Trefa najdete na [www.skola.lany.cz](http://www.skola.lany.cz) v sekci O škole/Projekty a práce dětí.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří v loňském roce škole pomohli. Děkuji za dary finanční i věcné, za bezúplatnou práci, za pomoc organizací školních akcí. Vaší pomoci si vážím.

Po prázdninách je před námi další školní rok. Přijďte našim žákům i jejich rodičům, pedagogům i ostatním zaměstnancům, aby se vydařil.

*Iveta Vrabcová, ředitelka školy*

## Probud' se školo!

**Odstartujte společně s námi ve škole v pondělí 3. září 2012 nový školní rok.**

- 7:55 hodin - slavnostně zahájíme školní rok, přivítáme nové prvňáčky před hlavní budovou;
- 15:00 hodin - představíme a uvedeme do provozu zrenovovaný školní skleník;

- 15:00 – 19:00 hodin - zábavné odpoledne pro děti (florbal, minitenis, zumba, zábavné soutěžní disciplíny, opékání špekáčků, procházka školou a další).

Přijďte se podílit o prázdninové zážitky. Všichni, malí i velcí, jste srdečně zváni! Více informací najdete v sekci Aktuality na [www.skola.lany.cz](http://www.skola.lany.cz).

## SPORTOVNÍ DĚNÍ

### Ohlédnutí za fotbalovými zápasy

#### Loděnice - SK Lány 5:0 (3:0)

Proti nejlepšímu týmu soutěže měly oslabené Lány několik šancí, z nichž nejlepší zazdíl zblízka Beluš, jen v první půli. Kvalita byla jasně na straně domácích, hosty ještě několikrát podržel brankář Haužvic. Skončila tak série osmi vítězných utkání za sebou, která přinesla Láňům klid do závěrečných utkání.

#### SK Lány - Velvary 3:1 (1:0)

Výborné představení při posledním domácím klání s cennou výhrou nad lídrem tabulky! Láňští si nečekaně vypracovali mnoho šancí a vstřelili tři krásné góly, každý z jiné kategorie. První napálil Matějka k tyči po rozehraném rohovém signálu s Belušem, druhý padl po anglicku při rychlé křídelní akci Rybáře a centru Švolby, který z voleje trefil Reichl, třetí po slalomu Dvořáka z vlastní půle přes tři soupeře a jeho přihrávce před prázdnou branku Belušovi. Soupeř vyrovnával na 1:1 v 52. minutě ze standardky, ale Lány už mu v druhé půli nedovolily vůbec nic!

#### Braškov - SK Lány 3:0 (1:0)

Zachráněný Braškov hrál uvolněně a byl lepším týmem. Lány působily tentokrát unaveně, hrály nepřesně a bodový zisk si ve férově hraném i řízeném utkání rozhodně nezasloužily.

#### Jesenice - SK Lány 0:3 (0:2)

Už ve 3. minutě se zpoza šestnáctky trefil k tyči Trávníček po přituknutí Švolby a domácí branku zavalila lavina lánských útoků a šancí. Sám proti brankáři běžel Beluš, po něm Švolba, Reichl na malém nezpracoval centr, pak mířil těsně mimo, v 19. minutě páčil Dvořák z 25 m do břevna... Zápas měl být rozhodnut za dvacet minut, namísto toho zahozené lánské možnosti postavily na nohy soupeře a hra se vyrovnala. Klid pro Lány přinesla až druhá branka v 38. minutě, kdy Matoušek pohotově dorážel zblokovanou střelou Beluše. Druhá půle už byla v režii hostů a jednoho domácího hráče-pacienta. Nejprve skóroval zblízka Beluš, když mu do malého vápna od brankové tyče namazal Dvořák a zápas šel ke klidnému konci. Ten přišel předčasně po totálním zkratu zmíněného blázna, který blblnul celý druhý poločas a v závěru nesmyslně zkosil už dávno bez míče běžícího Davida Čapka... Sudí i oba trenéři pak po dohodě zápas ukončili.

*Milan Dvořák*

## Nové toalety v sokolovně

S příchodem prázdnin získala lánská sokolovna lepší tvář v prostorách dámských toalet. Klub pro rodiče a děti, který provozuje celoročně dětskou hernu na galerii v sokolovně, uhradil instalaci dvou nových umyvadel a zavedení teplé vody na dámské toalety v přízemí sokolovny. Členové sdružení Naše Lány ještě svépomocí rekonstruované prostory vymalovali. Věřím, že tuto příjemnou změnu v zázemí sokolovny dámské návštěvnice a sportovkyně s příchodem nového cvičebního roku ocení. Třeba při obecním plese nebo sportovní akci v průběhu roku.

Václava Nováková

## Turnaj v pétanque

Lánský turnaj v pétanque, do kterého se přihlásilo nečekaně 22 dvoučlenných družstev, tedy celkem 44 soutěžících, postupně vstupuje do závěru své základní části. Věkové rozmezí je vskutku pozoruhodné, od tří let do 87 let. Je potěšující, že soutěžící pojali svou účast vážně, na všech je patrná vůle dosáhnout co nejlepšího výsledku. Rozhodně neplatí heslo „není důležité vyhrát, ale zúčastnit se“. O tom vypovídají i výsledky. Nikdo si nemůže být jist snadným vítězstvím. Je to také proto, že všichni se postupně zdokonalujeme a dochází tak k velmi těsným výsledkům. Z obou věkových skupin nad 14 let postoupí do finálového klání tři družstva. V případě rovnosti bodů u třetího a čtvrtého (popřípadě druhého až čtvrtého), postoupí čtyři družstva. Ve finále se kromě vítězství budou zaznamenávat i dosažené body z jednotlivých utkání, aby bylo možno určit pořadí na prvních třech místech bez dodatečných zápasů a případných sporů. Pro příští rok chceme tuto praxi zavést už v základní části. Turnaj se z důvodů letních dovolených protáhl. Proto v dalším ročníku navrhujeme posunout začátek na jarní měsíce. A také proto, že už nyní se hlásí další zájemci.

Závěrem sezóny vyhlásíme výsledky, rozdáme ceny a pořídíme skupinové fotografie všech účastníků turnaje.

Fotografie a dosavadní výsledky letošního turnaje v pétanque jsou na webových stránkách obce [www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz).

Oldřich Poláček

# SPORTOVNÍ DĚNÍ V LÁNECH

## Rekapitulace uplynulé fotbalové sezony

Úspěšný hráčský kádr A - týmu v sezóně 2011/12, který obsadil v krajské soutěži parádní 5. místo se ziskem 42 bodů, což je největším úspěchem lánské kopané za desítky posledních let, hrál v této sestavě:

Haužvic Ivan - Matějka Jakub, Rajgl Milan, Dudášik David, Pleiner Michal, Loskot Jakub, Krob Ladislav, Rybář Ivo, Blín Viktor, Dvořák Milan, Vejrážka Ondřej, Vácha Marek, Humr

Matěj, Švolba Libor, Reichl Michal, Beluš Tibor; Čapek David, Kotulan Zdeněk; půl sezony odehráli i Rybář Vít, Kubička Miloslav, Ducár Lukáš, Verner Martin, Humr Ondřej, Kopecký Martin a Ambrož Robin.

Nejlepší střelci byli: 8x Dudášik (všechny z penalt), 6x Vejrážka, 4x Reichl, 3x Rybář Ivo, Dvořák, Pleiner, Beluš a Švolba.

Milan Dvořák

## Letní příprava fotbalistů

Začala naostro 31.7., ale už v červenci se hráči několikrát sešli při fotbálku. V rámci soustředění v Žihli (3.-5.8.) sehrál tým během 24 hodin dvě utkání proložená tréninkem. V Chyši (krajský přebor) podlehl po dobrém výkonu 1:4, když po většinu zápasu byl lepším celkem, ovšem zcela vyhořel v koncovce. V Kralovicích (1.B) byla citelně znát únava hráčů, většina z nich už dobrý výkon nezopakovala a tým prohrál 1:3. Oba góly střelil zblízka Beluš. Pozitivem soustředění bylo začlenění i výkony mladého Kratochvíla a stochovských hráčů Matouška a Trávníčka, ale i ostatní hráči odvedli poctivou práci. Naopak už se nezúčastnil Vejrážka, který byl uvolněn na

půlroční hostování do Tuchlovic.

Další přátelák sehrály Lány 11.8. v Pavlíkově, kdy v ostře hraném utkání vyhrály 2:1 (1:0) po brankách Reichla a Trávníčka. Zejména v druhém půli Lány domácí jasně přehrávaly, zahodily ovšem spoustu šancí a Haužvic inkasoval z jedině střely na bránu.

V zápasech střídali hráči: Haužvic, Novák - Kratochvíl, Čapek J., Dudášik, Rajgl, Matoušek, Loskot, Čapek D. - Humr, Švolba, Vácha, Dvořák, Trávníček, Pleiner - Beluš, Kotulan, Ambrož. Z kádru áčka chyběli ještě Matějka, Krob, Blín a Kopecký.

Milan Dvořák

## Rozlosování podzimních zápasů fotbalového A týmu

9.9.	NE	Lidice	17:00	
16.9.	NE	Mutějovice	16:30	15:00
23.9.	NE	Jeneč	16:30	
30.9.	NE	Tuchoměřice	16:30	
7.10.	NE	Braškov	16:00	14:30
14.10.	NE	Doksy	16:00	
21.10.	NE	Tatran R.	13:30	12:00
28.10.	NE	Hýskov	14:30	
3.11.	SO	Nelahozeves	14:00	12:00
11.11.	NE	Unhošť	14:00	
18.11.	NE	Novo Kladno	10:15	8:45

## Sběr železného šrotu

Hokejový klub Lány pořádá v sobotu 22. září 2012 od 9:00 hodin v Lánech a ve Vašírově sběr železného šrotu. Prosíme občany, aby z důvodů krádeží železa připravili šrot před své domy až v sobotu ráno.

Děkujeme.

Aleš Lomberský, předseda HC Lány

## Rozvrh v sokolovně

Tréninky oddílu stolního tenisu začínají již ve středu 5. září a budou probíhat pravidelně ve středu od 16:30 hodin a v pátek od 17:00 hodin. Šachisté pokračují ve svých schůzkách vždy v pátek od 16:30 hodin.

Volejbalisté se budou nadále scházet v pondělí a ve čtvrtek od 19:00 hodin. Pokud počasí dovolí, budou zatím hrát na venkovním hřišti.

Aerobik týmy s Bárrou Ladrovou zahajují 10. září od 16:00 hodin, vždy po hodině různé kategorie.

Večerní cvičení žen také pokračuje a to vždy v úterý od 19:00 a od 20:00 hodin. Začínají 4. září.

Cvičení pro seniory v úterý od 9:00 hodin bude obnoveno až v měsíci listopadu, v září a říjnu se pro nepřítomnost cvičitelky konat nebude.

Komerční hodinu Taebo můžete navštívit každou neděli od 19:00 do 20:00 hodin, začíná 16. září.

Jaké novinky připravuje odbor všestrannost od října, o tom informujeme příště a ve vývěsce před sokolovnou.

Václava Nováková

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 800 ks. Občasník. Místo vydání: Lány.

Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

**Redakce:** Martina Hořejší (732 770 797), Karel Pleiner, PaedDr. Václav Vodvářka, PhDr. Václava Nováková. **Grafická úprava a sazba:** Mgr. Martin Hložek, Mgr. Eva Hložková. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

**Datum vydání:** 30. 8. 2012. **Tisk:** CAN 21 s.r.o. **Evidenční číslo:** MK ČRE 10833

**Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů:** zpravodaj@lany.cz. **Uzávěrka příštího čísla:** 25. 9. 2012.

### Úřední hodiny OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod

Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod

tel.: 313 502 041

[www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz)